

实地观察 现场打分

# 我市启动创文模拟测评

**本报讯** (记者王孟鹤)7月5日,记者从市创文指挥部办公室获悉,为进一步巩固文明城市创建成果,推进文明城市创建常态化,市创文办将于7月5日至15日对全市街道、社区、乡镇及驻地村、政务大厅、集贸市场及周边、医院、所辖各级文明村、新时代文明实践中心(所、站)、背街小巷、公园、银行(邮政、移动、电信、联通、热力、供电、燃气、自来水)营业厅等实地点位进行模拟测评。

在模拟测评中,市创文办组成的检查小组将实地观察全市各重点部位,并根据全国文明城市测评评分标准,现场逐项测评打分。测评后,各项得分情况将分别进行排名并在市属主要媒体进行通报,对问题较多的单位曝光问责。

市创文办强调,各区、市城乡一体化示范区、高新区管委会及市直各责任部门

要积极配合此次模拟测评,不要陪同跟踪,不得干扰测评。

在模拟测评中,市创文办将注意发现优、差两方面的典型,认真总结坚持创文常态化、管理效果好的单位的经验做法;

对创建一阵风、没有形成长效机制的单位严肃批评,提出整改要求,并做好记录、留存相关图片。各工作小组要严格遵守模拟测评纪律。如若被发现违纪或被投诉,将对当事人进行纪律处分和责任追究。



## 预计未来两天我市有阵雨、雷阵雨

**本报讯** (记者王孟鹤)7月5日,市气象台发布天气预报,预计未来两天我市有阵雨、雷阵雨,最高气温在31℃左右。

“根据近期大气环流形势分析,预计本周内,5日到7日多发性质的短时阵雨、雷阵雨天气,雨量不均;8日到10日天气晴好,气温偏高;本周内极端最高温度38℃、局地可达40℃。”市气象台工作人员说。

具体预报如下:6日,白天到夜里多云间阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨,偏南风3级左右,最高气温31℃,最低气温24℃。7日,多云间阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨,最

高气31℃,最低气温24℃。8日,多云间晴天,最高气温36℃,最低气温24℃。

“根据7月5日8时自动土壤水分监测资料,全市大部分地区土壤墒情得到明显改善,叶县部分地区墒情较差。”市气象局农气中心工作人员建议,夏玉米将进入拔节期,生长速度加快,耗水耗肥量加大,各地在土壤水分充足的前提下,应及时增施拔节肥,确保玉米拔节期快速、健壮生长。主汛期期间降水时空分布不均,降水偏多地区要及时清沟理渠,清除田间杂草,改善田间通透条件,防止或减轻农田渍涝灾害,促进作物正常生长发育。

鲁山县朴实头村:

## 废铁回收带富村民

**本报讯** (记者常洪涛 通讯员乔新强)7月4日,在鲁山县礓子营乡朴实头村居民史永恩家大门前的空地上,4辆卡车一字排开,其中一辆车上已经装满了废旧钢铁。“俺家总共有5辆车,今天有一辆车出门送货去了。今年废旧钢铁价格上涨,生意势头很好。”史永恩介绍说。

朴实头村共有380多户人家,收废铁的大户有张成阳、肖金伟、牛建新等6家,每家都有2辆至5辆大车。“我们村现在已是鲁山县响当当的‘收废铁专业村’,在附近县(市、区)小有名气呢。”朴实头村党支部书记聂杏说。

史永恩原先跑过一段时间的物流,后来了解到收废铁生意不错,就开始转行。“干这行时间长了,基本上能在合理的价格收购和出手废旧钢铁,收入还不错。”他说。目前,史永恩雇用了两名司机,10多名装卸工,一年需要发工资70多万元。靠着收废铁,史永恩家买了小轿车,盖起了小洋楼。

该村另一位收废铁大户张成阳干这行已经10多年了,靠着收废铁,供3个孩子一直上大学,还盖起了上下各5间的二层小楼。“几个邻居跟着老公干活儿,主要帮忙装卸车。装卸废铁是个技术活儿,因为废铁有棱有角,形状不一,怎样装得瓷实、充分利用车里的地方,都需要经验。这几年,装车工一天150元工钱,另外管早上和中午两顿饭。”张成阳妻子陈扔介绍着生意经。

朴实头村收废铁的范围主要在鲁山,以及附近的宝丰、叶县、郟县等地,基本上平顶山地区的拆车点和大的废品收购点都和该村收废铁大户有联系,收的废铁都卖给了一个钢铁生产企业。

## 叶县红歌队捐款救助患者

**本报讯** (记者杨沛洁)7月2日,叶县红歌队队员纷纷伸出友爱之手,为队员王丰患病的女儿捐款。

叶县红歌队是一个自发的红歌爱好者活动群体,召集人吴自明是一位热心公益的退休干部。7月2日早上,捐款活动开始前,队员冯超英首先把钱款投入捐款箱内,并介绍了有关情况。王丰的女儿一个多月前突感身体不适,经检查确诊为胸椎血管疾病,现在省人民医院重症监护室治疗。之后,队员李平、曹爱平、杜丽丽组织大家有序走到捐款箱前捐款,不到1个小时,就募集善款1000多元。



荷花盛开

7月5日,市民广场东侧荷花池内盛开的荷花吸引了不少市民驻足观赏。连日来,位于市城乡一体化示范区周边的市民广场、白龟湖国家城市湿地公园等地的荷花竞相开放,每天都有众多市民前去欣赏。

本报记者 牛智广 摄

先基础后完善 先功能后提升

## 马庄街道积极改造老旧小区

**本报讯** (记者张亚丹)“你看,现在小区不仅环境变好了,家门口还建起了小花园,我们可高兴了。”7月5日上午,准备去买菜的湛河区马庄街道沿河路社区178号院居民程素平,指着家门口的“口袋花园”满心欢喜地向记者说。

59岁的程素平是沿河路社区的老住户,见证了自家所在小区变化的过程。

沿河路社区有24个小区庭院34栋楼,分布在湛河南路沿线两侧,几乎都是上世纪八九十年代的老旧小区,基础设施较差。从2019年开始,该社区的22个庭院30栋楼相继被纳入老旧小区改造,重点实施建筑外立面改造、雨污水分流改造、绿地景观改造等。

“安居才能乐业,老旧小区改造是看得见、摸得着、实打实的民生工程。”马庄街道党工委副书记周学军说,近年来,该街

道着力推进老旧小区改造,共申报老旧小区改造项目27个,涉及沿河路社区、华西社区、站东社区、马南社区、电力社区的54栋楼。

老旧小区改造,了解百姓需求是基础,也是关键。该街道以群众需求为“风向标”,坚持问计于民、问需于民,发放《致老旧小区改造居民的一封信》3000多封,讲清楚“惠在何处”“惠从何来”;从群众最关心、最直接、最现实的利益问题出发,组织工作人员深入居民家中,进一步掌握群众对老旧小区改造的意愿和诉求。

在改造过程中,该街道按照“先基础后完善、先功能后提升”的原则,分类推进老旧小区内部和周边区域完善提升,深入开展老旧小区拆违专项整治行动,拆除占压消防通道违建30余处、私搭乱建50余处,总计15000余平方米。

同时,该街道党工委通过深入调研、征集意见,将改造的重点和方向从原先的“拆建、修补、整治”转变为“连片改造”,破解老旧小区尤其是“小散独”住宅小区的管理难题,确保改造一片、美化一片、提升一片。

该街道还对湛河南路沿线“小散独”住宅小区的208个沿街商铺实行统一建筑外观、统一门头标识整改,打造老旧小区改造示范一条街,激活“小店经济”。

“路宽了,院美了,我们小区的房价也跟着上涨了。”沿河路社区居民李杏敏说。

“目前,我们已投入资金8000余万元,基本完成老旧小区改造项目10个,涉及32栋楼约1600户居民。”周学军说,今年,该街道将紧抓老旧小区改造发展机遇,以更大的决心、更高的标准、更实的举措切实把老旧小区改造工作完成好、落实好。

建立五项制度 压紧压实责任

## 中兴路街道推动“创文”“保卫”提质增效

**本报讯** (记者毛玺玺 通讯员刘奎娟)“我们要齐聚全街道力量攻坚克难,打赢‘创文’‘保卫’硬仗。”7月4日下午6点,中兴路街道党工委副书记孔祥建在“日碰头”会上说。

“日碰头”会是中兴路街道在近期“创文”“保卫”工作中建立的“五项制度”(日碰头、日督查、日通报、日整改和日追责)之一,7月4日起每天下午6点召开,

由街道班子成员及社区党支部书记参加,主要是汇报当天在“创文”“保卫”中的主要工作及存在的问题,共同商议解决方案。街道班子成员及街道纪工委在辖区庭院、背街小巷督查突出问题并进行通报,网格员带领网格员及机关下沉人员立即进行问题整改,同时,对不到位、工作敷衍的工作人员立即通报,情节严重的经街道党工委研究后严肃处理。

截至目前,该街道已督查通报问题15项,整改问题12项;6人因缺岗或工作不力被通报批评。

“建立‘五项制度’主要是为了压紧压实责任,将压力传递到每一个‘神经末梢’,凝聚街道每一位工作人员的力量,全力打通‘创文’‘保卫’工作落实中的所有‘梗阻’。”中兴路街道办事处主任温丹丹说。

交纳特殊党费,无私帮助村民,汝州市夏店镇孙庄村陈全海——

## 用实际行动回报党恩

2011年,在镇村干部的帮助下,陈全海拿到了养猪场用地,办理了各种证件。“要不是镇村干部的帮助,我不知道啥时候才能把证件办齐。”陈全海说,镇村干部实心实意的帮助,让他内心颇受触动,对党有了更深的认识。

之后,经过不断努力,陈全海的养猪规模不断扩大。近几年,生猪出栏均在5000头以上,年收益100多万元。

发展养猪业期间,镇村干部细致入微的帮助,更让陈全海感受到了党的温暖。他积极向村党支部申请加入中国共产党,

并于2014年12月光荣地成为一名中国共产党党员。

“我的养猪事业能够做大,都是党给的,我一定要感恩。2015年‘七一’前,我第一次向党交纳特殊党费。”陈全海说。

除了交纳特殊党费,陈全海还致富不忘乡邻,无私奉献爱心,帮助困难村民。

“前些日子,全海投资26万元打了一眼深400米的机井,方便群众灌溉农田。”陈全海介绍说,2015年以来,为了解决村民灌溉难题,陈全海先后投资70余万元,在村里打了5眼机井。

近几年来,陈全海还筹资70余万元,为村里修生产路3公里,方便群众出行;每年春节为困难群众送油和面粉,让他们安心过节。

“今年下半年,我打算再打3眼机井,进一步解决村民灌溉难题。”陈全海说,“我是一个农民,也是一名党员,是党的关怀和帮助成就了现在的我,我得知党恩、感恩党,今后每年我都要向党交纳特殊党费,每年都要为孙庄村群众办几件好事实事。”

(本报记者 魏森元 通讯员 平党中)

## 中小学教师资格认定开始现场确认

7月9日截止

**本报讯** (记者孙鹏飞)7月5日,记者从市教体局获悉,我市上半年中小学教师资格认定现场确认开始,符合条件的人员在规定时间内到现场办理确认手续。

我市上半年中小学教师资格认定统一现场确认时间为7月5日—9日。高级中学教师资格、中等职业学校教师资格、中等专业学校教师资格由市教育局认定,申请这3类教师资格者需提前关注“平顶山行政审批服务中心”微信公众号进行预约,然后按预约到市行政审批服务中心提交材料。市行政审批服务中心微信预约指南:进入公众号,点击“政务大厅”栏目,在弹出菜单中选择“预约办理”(第

一次进入预约办理需提供姓名、身份证号、手机号等信息进行实名登记,实名登记后再次点击“预约办理”,根据办理业务种类选择“个人预约”,在预约信息中选择需预约部门、事项、时间后,点击下方“确定预约”。申请初级中学、小学、幼儿园教师资格者,到户籍或居住所在地的县(市、区)教师资格认定机构指定的现场确认地点提交材料。

现场确认时,申请人必须携带本人相关证件到指定地点提交材料,不允许他人代为报名,不接受集体报名。市行政审批服务中心确认时间为:9:00—12:00,13:00—17:00;其他确认点工作时间可咨询各认定机构。

加强设备维护 提升服务水平

## 市自来水有限公司全力保障供水安全

**本报讯** (记者王代诺)“pH值为7.76,这样的酸碱度值处在对人体健康有利的范围内。”7月2日上午,平水水质检测有限公司质检员张育艳把待测水样放到酸度计的电极下,慢慢摇动,仪器显示数值符合规定标准。

检测的水是当天水质检测和同事在光明路附近的水质监测点取的。该公司严格按照国家标准,生活饮用水卫生标准,每天对原水、出厂水和管网水进行全过程水质检测,并定期对城区供水管网中设置的46个水质监测质控点取样检测,及时分析水质数据,保证供水品质。

为积极应对夏季用水高峰,市自来水有限公司采取多项措施,做到“水质优,水量足,水压稳,服务好”,全力保障安全供水。

6月24日下午1点,烈日当空,市自来水有限公司工程处抢修三队工作人员坐在树荫下吃罢午饭,便投入到九里山水厂4号反应池的进水闸门更换工作中了。“提前更换旧闸门,可以确保管网运行安全,同时即便遇到抢修任务,也能尽量缩减抢修中的停水面积和次数,降低抢修停水对居民的用水影响。”该工程处抢修三队副队长何文博说。此外,该工程处还成立了青年抢修突击队,抢修突击队队员24小时值班待命,一旦发现险情及时处置。

同天上午,焦庄水厂中控室视频监控大屏幕上每一道净水工艺的信息一目了然。工作人员轻轻点击电脑键盘,屏幕上就出现了自动化控制系统作业进度图,运行到哪个阶段,时间是多长,清清楚楚。焦庄水厂是一座现代化智能水厂,现场监测数据由系统自动收集。该水厂是我市南北调工程的配套水厂,以南水北调中线工程作为水源,设计日供水能力20万吨,供水主管道与新老城区原有的供水管网相连,并网运行。焦庄水厂在夏季来临前就做好了有关泵站、机电设备、净水设施的维护保养。

目前,除焦庄水厂外,白龟山水厂、九里山水厂也都完成了主要供水设备的周期检修保养及供电系统的定期试验,全力保障生产设备的安全生产平稳运行。

市自来水有限公司始终坚持把提升服务贯穿居民用水全过程。该公司供水服务中心根据管网压力及气温变化及时对供水趋势进行分析,结合用水高峰时段特点,提前做好了夏季供水高峰期间的生产调度预案和应急预案,完成了所属各水厂泵站、机电设备、净水设备、消毒设备等主要生产设备的周期检修维护,以及供电系统的定期测试。为有效应对可能出现的突发供水问题,市自来水有限公司供水服务热线24小时值班,为用户排忧解难。

## 新闻短波

●7月4日,记者从市文化广电和旅游局获悉,近日,第十五届河南省戏剧大赛获奖名单揭晓,我市选送的豫剧《火种》《使命》《玉兰花开》3个参赛剧目获奖。(卢晓兵)

●7月4日,记者从宝丰县县委宣传部获悉,农业农村部办公厅近日下发《关于全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位的批复》,宝丰县被农业农村部确定为全国农民专业合作社质量提升整县推进试点单位。(亚鸣)

“今年是中国共产党成立100周年,为了报答党的恩情,我自愿交纳3000元特殊党费,恳请组织收下。”近日,在汝州市夏店镇党委办公室,该镇孙庄村村民陈全海将3000元现金交给镇党委副书记陈志谨。

这不是陈全海第一次交纳特殊党费。从2015年开始,陈全海每年“七一”前都向夏店镇党委交纳特殊党费,7年来共交纳特殊党费12000元。

“我家能致富,一是靠党和国家的好政策,二是靠镇村干部的倾心帮助。”提起自愿交纳特殊党费的初衷,陈全海笑着说。

今年56岁的陈全海以前是一名矿工,10年前因煤矿停产失去了工作。“当时手里有点积蓄,就想着干点事业。考虑到国家的政策和实际环境,我打算通过养猪致富。”陈全海说,“干事业创业说着容易做起来难,养猪需要太多的准备工作,这让我一时毫无头绪,不知道该怎么办,幸好有咱镇村干部帮忙。”